

安溪县教育局

安教函〔2025〕42号

答复类型：A类

关于县十八届人大四次会议第0032号 建议的答复函

陈水源等3位代表：

《关于恳请县教育局加强中小学心理健康辅导课程指导的建议》（第0032号）收悉。现答复如下：

近年来，我县高度重视学校心理健康教育工作，通过建设阵地、组织构建、依托平台、压实责任、建设队伍、规范课程、校家社协同等，多措并举构建心理健康工作新格局。

1. 关于师资培育与调配体系构建。一是加强心理教研员配备。2022年，组织配备心理教研员2人，把心理健康教育课纳入全县学科教研活动计划。二是不断配齐专职心理教师。近三年，新招聘26位专职心理教师，目前全县有持证专兼心理教师68名。三是重视教师专业成长。每年至少组织师资培训4次，并全员纳入继续教育课程，从理论提升、教法研修、主题教研等多方面助推教师个人成长。四是组建全覆盖心理健康干预组织架构。整合卫健系统7名专业医生，组建安溪县学校心理健康教育指导委员会；抽调25名心理骨干教师，成立学校心理健康挂钩指导工作领导小组，分25个片区挂钩指导学校开展心理健康教育。

2. 关于课程标准化与创新督导。2021年3月，我局专门下发《关于做好中小学生心理健康教育学习工作的通知》，要求学校用公用经费统一订购学生心理健康教育读本，从2021年春季开始，各中小学校统筹利用地方课程、综合实践课等课时开设心理健康教育课，确保每两周至少1课时进课表。目前，全县学校均能以团体课、活动等形式，较好地完成心理健康教育内容。为推进课程落实，县教育局把学校心理健康教育情况纳入教育督导、安全季度检查的重要内容。

3. 关于强化家校共育指导。一是在安溪县教育局公众号心理服务平台开通家庭教育专栏，不定时推送专题讲座、课程辅导等，每月至少1次。二是与县妇联、县财政局联合开展2025年家庭教育公益讲座“五进”活动100场，覆盖全县24个乡镇的机关、学校和企业等。三是校校设立心理咨询室，并在校门口张贴各级心理援助热线，多方满足家长需求。

衷心感谢您们对学生心理健康教育工作的关心和支持！

领导署名：李颖华

联系人：黄世元

联系电话：23236030



(此件公开发布)

抄送：县人大人事代表委，县政府督查室。